
N i e d e r s c h r i f t 
          

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
am 16. Dezember 2013 

 
 
 

Punkt 1 
 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 / Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe 
hier: Abschließende Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschloss  e i n s t i m m i g  die vorliegende Haushaltssatzung gemäß 
den Empfehlungen des Ausschusses für Verwaltung und Finanzen und stimmte den 
Wirtschaftsplänen des Eigenbetriebs Stadtwerke, des Eigenbetriebs Abwasserbeseitigung 
sowie des Eigenbetriebs FriedWald zu. 
 
 
 
Punkt 2 
 
Gesamtfortschreibung Regionalplan Südlicher Oberrhein 
hier: Stellungnahme zum Offenlageentwurf 
 
Der Gemeindeart beschloss  e i n s t i m m i g  

- die Empfehlungen des Bezirksbeirates Freistett und der jeweiligen Ortschaftsräte zu 
berücksichtigen 

- beim Siedlungsbereich für die Funktion Gewerbe die Stadt Rheinau in der Kategorie 
B mit dem Orientierungswert bis zu 20 Hektar einzuplanen 

- bei den einzelnen textlichen Darstellungen der Ziele und Grundsätze die 
weitergehenden Einschränkungen der Entwicklungen auf das rechtlich notwendige 
Mindestmaß zu reduzieren. 

Er beschloss  m e h r h e i t l i c h, beim Siedlungsbereich für die Funktion Wohnen den 
Berechnungsfaktor 0,5 aus dem alten Hinweispapier 2009 zu übernehmen. 11 
Gemeinderäte stimmten für einen Berechnungsfaktor von 0,45. 

 
 
 

Punkt 3 
 
Beschaffung von Strom für die Abnahmestellen der Stadt Rheinau an der 
Strombörse für die Jahre 2015 und 2016 
 
Der Gemeinderat beschloss  e i n s t i m m i g, dass 

- die Stadt Rheinau den bestehenden Vertrag mit der Energiewerk Ortenau 
Energiegesellschaft mbH & Co. KG um 2 weitere Jahre bis zum 31.12.2016 
verlängert 

- die Verwaltung bis zu einer Obergrenze von 3,80 ct/kWh den Strom an der Börse 
für die Kalenderjahre 2015 und 2016 einkaufen kann. 

 
 



 
Punkt 4 
 
Bauanträge 
 
Der Gemeinderat stimmte folgenden Bauanträgen  e i n s t i m m i g  zu: 
 

- Bauantrag zur Errichtung einer Lagerhalle in Leichtbauweise auf dem Grundstück 
Flst.Nr. 4304/50, Am Viehgrund 2 der Gemarkung Freistett 

- Bauantrag zur Errichtung eines Carports auf dem Grundstück Flst.Nr. 2530/34, 
Fliederstraße 13 der Gemarkung Freistett 

- Kenntnisgabeverfahren gem. § 51 Abs. 1 und 2 LBO zum Neubau eines 
Einfamilienwohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 262/7, Ulmenweg 
der Gemarkung Diersheim 

- Bauantrag zur Nutzungsänderung eines Lagers in Wohnraum auf dem Grundstück 
Flst.Nr. 188, Holzhauser Straße 12 der Gemarkung Linx 

- Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage und Carport auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 359, Rathausstraße der Gemarkung Hausgereut 

 
 
 
Punkt 5 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Der Gemeinderat stimmte der Annahme der in der Anlage der Sitzungsvorlage 
aufgeführten Spenden  e i n s t i m m i g  zu. 
 
 
 
Punkt 6 
 
Mitteilungen 
 
- entfällt -  
 
 
 
Punkt 7 
 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 

- Anfrage bezüglich dem Kiesabbau im Gayling 
 
 


